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Egy táborban.
Irta: Dr Barabas Béla, orsz. képviselő.

A nemzet nyakára küldött uj 
kormány meghúzta a halál ha­
rangot a képviselöház felett.

Ez még nem volna nagy baj, 
mert a képviselőház két-három 
hónap alatt újból együtt lesz; 
akár a régi emberek nagy tö­
mege kerül vissza, akár uj em­
berek fognak jelentkezni az or­
szág választóinak bizalmából.

De baj az, hogy a meghú­
zott halálharang, ezzel a ház- 
feloszlatással a — magyar alkot­
mánynak szól

Mert az uj kormány meg­
gondolatlan, vagy ravaszul meg­
fontolt cselekedete, nyilván tör­
vénytelen s ellenkezik a szen­
tesített törvények szavával, szel­
lemével. Kárhozatos, gonosz 
eljárás ez, a mit a kormány 
müvei, mert nem az ország ér­
dekét tartja szem előtt, hanem 
szolgalélekkel hajtja végre a 
bécsi akaratot, a császári pa­
rancsot.

Az országgyűlés elnapolásá­
val, az uj kormány lakatot tett 
a képviselőház kapujára, meg 
a saját lelkiismeretére. Vájjon, 
a nemzeti akarat zörgetésöre, 
melyik nyílik meg előbb ?

A magyar alkotmányt meg­
kerülő önkénykedéssel szemben, 
az utolsó percekben, az ország­
gyűlés mindkét háza megtette 
azt, a mi módjában állott.

A képviselöház, miután majd­
nem egyhangúlag szavazott bi­
zalmatlanságot a féltucat csá­
szári küldöttnek, egyúttal eltil­
totta őket az ország javaival 
való sáfárkodástól s a közva­
gyonnak kezelésétől. A főrendi­
ház pedig teljes egyhangúsággal 
jelentette ki, hogy az ország- 
gyűlés elnapolása, hazánk al­
kotmányával ellenkezik s az 
ellen ünnepélyesen6vast emelt.

Ezen tények után most már 
a nemzetre került a sor. A mig 
egyfelől a magyar alkotmánynak 
védelme az országgyűlésből ki­
szorult a törvényhatóságok, a 
vármegyék és városok közgyű­
lési termeibe, addig másfelöl a 
nemzeti képviselet újraalkotásá­
nak joga az ország választóinak 
kezébe került. Tehát a nemzet 
ítélete, döntése előtt állunk. 

Mi tehát a teendőnk ?
Lássa be elsősorban minden 

jóravaló hazafi, hogy ez a küz­
delem, a mely most megindul, 
Bécs ellen szól s azok ellen a 
kishitű magyarok ellen, a kik 
elég lelkiismeretlenek voltak an­
nak szolgálatába szegődni. Ezek 
az urak arra vállalkoztak, hogy

kiirtsák a nemzet képviseletéből, 
a nemzeti jogok küzdő táborát, 
s az ország közgazdasági ön-1 
állóságáért önzetlenül dolgozó j 
függetlenségi pártokat.

És ezen gonosz törekvéseket
elősegíts annak feltevése, hogy 
a függetlenségi pártok, ott kint 
a kerületekben is egymást fog­
ják ic ami, az élet halát harcot 
egymással szemben s nem a 
közös ellenség elleti fogják 
megvívni.

Hát ez bolond dolog volna, 
sőt nagyon szomorú is Éppen 
azért elérkeze t az idő, hogy 
ott kint a választókerületekben, 
a függetlenségi és 48-as választó­
polgárok a saját lelkiismere­
tükre hallgaiva s egyedül a haza 
érdekét tartva szem előtt, ne 
oszoljanak külön csoportokra, 
ne tegyenek külömbséget egyik 
vagy másik árnyalat között, — 
de ellenkezőleg, gyűljenek össze, 
a testvéri egyetértés, az elvek 
szentsége, s a magyar hazának 
szeretetében, —- és gyülekezze­
nek egyértelemmel, az ország 
függetlenségét, önállóságát, sza­
badságát hirdelö lobogó alá !

Mert ma már nincs kütömb- 
ség a két függetlenségi párt kö­
zött. Mind a két párt igaz hive, 
az önálló magyar nemzeti bank 
felállításának, mind a kél párt 
tudja most már, hogy az 1911. 
január elsejébe vetett remé­
nyünk megtört a király indoko­
latlan akaratán s mind a két 
párt ugyanazon szilárdsággal 
van elhatározva, hogy az 1910. j 
december végén lejáró bank- 
szabadalmat meg nem hosszab-1 
bitja.

.Ugyancsak egyetértelmüség j 
j van az uj választói törvény j 
j megalkotásának elveire nézve 

is. A mi benne volt a függet- 
1 lenségi párt programijába ez­

előtt, az benne van most is. 
Azt mindnyájan akarjuk, kivan- 1 
juk. S ha netalán a részletekre j 
nézve volnának eltérő vélémé- g 
nyék, ezek csak szórványosak, 
mert mindannyian olyan álta­
lános választói jog megalkotását 
kívánjuk, a mely a pluralitás 
mellőzésével biztosítsa a magyar 
törzsnek, az ország hazafias I 
középosztályának, a magyar nép 
öserejének uralmát, minden­
nemű szét lehúzó törekvések | 
ellen.

Azért, a kik még hisznek aj 
nemzeti függetlenség feltámadá­
sában, a kik reményük az össze­
tartó erőnek győzelmét, s a kik 
szeretik hazájukat, — ne en­
gedjék maguk felett úrrá lenni 
ez egymás elleni agyarkodást, 
ne ismerjenek a függetlenségi

táborban külömbséget Olt csak 
jó barátul lássanak s az ellen­
séget keressék és találják meg, 
a nemzeti érdekeket átgázoló 
törtetők táborában.

Tartsunk össze, hogy az 
összetartó erő elölt meghunyász­
kodjék Bécs és dicsőséges dia­
dalra jusson a függetlenségi 
törekvésekben megnyilvánuló 
nemzeti akarat!

Á főispánok.
Irta: Csörgő Gábor.

Gyergyószentmiklós, márc. hó. 
Újabb kinevr zések történtei1. Te­

hát szaporodnak a gyászmagyarok, 
a fekete lelkű semmi emberek!

A császári szóra összeverődött kor­
mány éleszti a halott, bukott politi­
kai nagyságokat s küldik a várme­
gyék nyakira.

A szomszéd Udvarhely vármegye 
már megkapta a darabont főispánját 
a halottaiból föltámadt grófot.

Hisszük, hogy a kormánynak bi­
zalmatlanságot szavazó hazafias vár­
megye amúgy magyarán, méltóan el 
fog bánni azzal az emberrel, ki meg­
tagadva Istent és hazát, a hatalom­
ért és ellenséghez szegődött.

A császári kegy Csikvármegyét még 
.nem részesítette ilyen magasztos ki­
tüntetésben. A főispán I kinevezési 
késik. Hogy ki van kiszemelve e gyá­
szos állásra, még a mai nap bizony­
talan.

Annyi azonban bizonyos, hogy aki 
jön, az ellenség. Nem a magyar haza j 
fia. hanem bécsi lakáj. A szava ál- ; 
nők, beszéde méreg, tette gyilok.

.Alti elfogadja a mostani politikai 
viszonyok közölt a főispánságot, az 
legyen bárki — nem érdemel tisz- 

i teletel. Nincs annak mentsége. Ha- 
i zug a védekezés, bármilyen rózsa­

színes legyen is az!
De Csikvármegye törvényhatósága 

azzal a tényével, hogy a Khuen kor­
mánynak bizalmatlanságot szavazott, 
a főispánra is kimondta az Ítéletet. 
Installálás, avagy fogadtatás, tisztel­
gés nem lesz, mert nem lehel. A 
törvénytelen kormány kirendeltje élőit 
egy becsületes magyar vármegyének 
is meghajolni nem szabad. Annak a 
főispánnak hivatalos helyiségbe oe- 
lépui nincs joga, s a vármegye há­
zába be sem szabad engedni. Meg- 
tévelyedett, cudar ember, ki az el­
lenség érdekeit mozdítja elő. Erkölcsi 
halott, ki hazája virágát sirba tiporja. 
Silány lelkületű, ki a hatalomért szol­
gává sülyed.

Nem kell velük finoman és kesz­
tyűs kézzel bánni. Durván kímélet­
len 1, hogy érezzék rettenetes büniik 
súlyát. Mert ezek az emberek bű­
nösek. A magyar haza épsége, füg­
getlensége ellen törnek s ássák a 
sirt, hogy az élve eltemettetés könyeb- 
ben sikerüljön.

Főispánnak különben most csakis 
hétpróbis hazaárulókat neveznek ki. 
Kitanitott, begyakorolt osztrák cse­
lédek, akik a talpnyalásban és a 
nemzeti fejlődésnek megakadályozá­
sában egyaránt mesterek.

Pesten most valóságos főispánt 
svindli kurzus nyílt. A jelöltek Tisza 
és Khuen előtt vizsgáznak. És csak 
is azokat nevezik ki, kik tanúságot 
tesznek arról, hogy pénzéri, vagy a 
császár mindenhaló, jóleső fejbóün 
fásáért, a magyar hazát bármelyik 
percben képesek elárulni. Gyönyörű 
társaság . . .

Református tanítók 
egyesülése-

Röviden már megemlékeztünk 
amaz akcióról, mely a vármegyénk­
ben levő ref. tanítók külön egyesü­
letének létrehozására megindult. Erre 
vonatkozólag most a következő fel­
hívást küldik szét :

Kedves Kurtársunk !
Udvarhely vármegye református ta­

nítói már korábban mozgalmat in­
dítottak, hogy különálló érdekeik 
munkálására egyesületbe tömörül­
jenek.

Csatlakozásra szólították fel ez­
iránt a vármegye területén működő 
református énekvezéreket is.

Ennek eredményeképen, február 
havában Székelykereszturon egy szü- 
kebbkörü értekezlet kimondotta egy 

1 vármegyei református tanítók és ének­
vezérek egyesületének megalakítását,

: melynek tagjai sorában szívesen látja I és óhajtja a bármilyen jellegű isko­
láknál alkalmazott református val- 
lásu kartájainkat is.

Ez egyesület célja, a mellékeli 
alapszabály tervezetben apróra körül 
van Írva.

Szeretettel kérjük azért Ont is, 
kedves Kartársunk, hogy a reformá- 

, tus tanítók és énekvezérek cgyesü- 
! telének folyó évi március 16-án 
I (szerdán) d. e. 9 órakor Székelyud­

varhelyen a ref. kollégium nagyter­
mében tartandó alakuló közgyűlésén 
megjelenni és az egyesület tagjai 
közé magát felvétetni szíveskedjék.

A történelmi magyar Egyház alap­
vető munkásainak szervezkedő gyű­
lésébe hívjuk Önt !

Mi nem akarunk többe', mint amire 
törvényes jogunk van ; az egyesülés­
ben rejlő erőnél fogva ápolni egy 
munkássereg erkölcsi és anyagi ér­
dekeit! Hogy azokat az illetékes kö­
rök többe ne csak méltányolják, ha­
nem honorálják is !

De akarjuk azt is, hogy a refor­
mátus tanító többé ne csak olcsó 
napszámosa legyen Kálvin egyházá­
nak, hanem hivatalos állásának, kul­
turális emelkedettségének megfele­
lően az öt megillető fontos egyház­
társadalmi tényező is ! E végből

•\>.y : -.-:
mm

t



SZÉKELY-UDVARHELY
2. oldal.

ápolni, terjeszteni kívánjuk a refor­
mátus egyházias szellemet; rend­
szerbe foglalva, érvényesíteni akar 
juk azt, az eddiginél fokozottabb 
mértékben, az iskolai gyakorlati ne­
velésben is.

Beleakarjuk plántálni a jövendő 
reformátusainak leikébe azt a szel­
lemet, mely a Bocskayak, Bethlenek, 
Rákóciak emlékéből táplálkozik, jól 
tudván, hogy ezzel egyúttal a ma­
gyar nemzeti államnak is szolgálatot 
teszünk. Mert, amig ez a szellem 
uralja a lelkeket s amíg a magyar 
Sión szabad és független, szabad és 
független addig a magyar Haza is !

íme, ezeket akarjuk ! Szepsrált 
törekvések minket nem vezetnek.

Szeretettel kérjük : sorakozzék a 
kibontott zászló alá !

Kartársi üdvözlettel :
Demeter Miklós, Qyórgv Sándor,
Molnár Aladár, Vida Mózes,
Szabó Mózes, Rozsonday István, 

Benedek Ignácz.

Száz év előtt.
Több mint háromszáz év óta zsa­

rolja ki Ausztria minden erőtöket, 
minden javatokat; több mint három­
száz év óta vérezlek Ausztria olda­
lán Ausztria érdekeiért ; itt az idő, 
hogy végre szabadok legyetek, itt az 
idő, hogy saját véretek hullásának 
árán, ne növeljétek tovább Ausztria 
zsarnoki hatalmát . . .

Így szólt száz évvel ezzelőt I. 
Nagy Napoleon, a magyar nemzet­
hez : és a magyar nemzetnek csak 
kezét kellett volna kinyújtani a tel­
jes függetlenségért és a teljés sza­
badságért.

És mit tett a magyar nemzet ?
A francia császár történelmi ne­

vezetességű kiáltványa után még na­
gyobb buzgósággal hozott pénz és 
véráldozatot, a torz meghatározással 
„közös hazának“ nevezett osztrák 
nagyhatalmi érdekek oltárán, mint 
bármikor azelőtt.

Pedig egyik részről — a írar.ciák 
részéről — csak annyit kérlek tőle : 
hogy ne áldozzon többet, ne vérez- 
zen tovább, ne haljon meg a zsar­
nok Ausztria érdekeinek a szolgála­
tában.

Másik részről — osztrák részről 
— pedig, azt kívánták tőle, hogy 
minden javát, minden vagyonát, sőt 
vérét és életét is áldozza fel Ausz­
triáért és a dinasztiáért ; hogy a sok 
százados pénz és véráldozatok te­
tejébe még újabb óriási pénz- és 
véráldozalokat hozzanak ; hogy az 
osztrák dinasztia életét veszélyeztető 
francia óriás elé a nemzet a saját 
testét dobja oda áldozatul .. .

És a magyaJ nemzet, a mindig 
„lojális“, „lovagias“, „áldozatkész“ 
a dinasztiáért élő-haló magyar nem- 
zet--az egész világ szánakozó mo­
solya és egész Európa gúnyos haho­
tája között — ezt az utóbbi felada­
tot választotta.

És mi lett e csodás áldozatkész­
ség jutalma ?

Újabb elnyomatás, újabb rászede- 
tés, újabb kizsákmányolás, újabb 
„kimondhatatlan szenvedés és nyo 
mór“ .. .

A hatalmas francia császár száz 
év előtti kiáltványát, rövid idő múlva 
talán a világok sorsát intéző hatal­
mas politikai erők fogják megismé­
telni.

Vajon okosabb lesz-e végre a ma­
gyar nemzet, mint száz év előtt volt 1 ?

HÍREK.
— Majláth püspök nálunk. Gróf 

Majláth erdélyi püspök pénteken 
este, mikor jövetelét senki sem is 
sejtette, városunkba érkezett. Tegnap 
résztvett a főgimnázium ifjúságának 
szentgyakorlatain, délután pedig 
gyóntatott. Ma az ifjúságot áldoz- 
tatja és valószínűleg holnap távo­
zik el körünkből.

— Március 15-ikét a Sóvidék ha­
zafias közönsége — eddigi szoká­
sához híven Parajdon ünnepli 
meg. Este közvacsorát tartanak. Az 
ünnepély rendező bizotlságának élén : 
Benedek Kálmán és Klör Vilmos 
elnökök állanak.

— Vármegyei közgyűlés Udvar­
helyvármegye törvényhatósági bi­
zottságát I)r Sebesi János alispán 
e hó 11-én d. e. 9 órakor, a vár­
megyeház dísztermében tartandó 
II ik rendes közgyűlésre hívta egybe.
Az első tárgy Ugrón Ákos főispán 
nak állásától való felmentéséről szól 
a melyet a belügyminiszter ludat. 
Majd hivatalos előterjesztések, köz­
ségi ügyek, kérvények és a közgyű­
lést megelőzőleg 24 órával előbb 
beadható indítványok következnek. 
Hát az újdonsült gianicsár-küldöt1 
mikor mutatkozik? Talán nagy sze­
rényen a „pót-lárgy“-ak között hú­
zódik meg! ? Oh nem. Neki bandé­
riumot, nagy cécót rendeznek. Hi­
szen telik a Judás-pénzből — lo- 
kányra...

— Fejérváry-féle darabont .
Feilitzsch Artur minap beállított a 
muszka párt tanyájára: az úgynevezett 
Nemzeti Társaskörbe. Ott volt Tisza 
István és azt mondotta Feilitzsch- 
nak, hogy még ne járjanak fel ők, 
a darabontok. Elég, ha granicsárok- 
nak bélyegeznek bennünket, — je­
gyezte meg Tisza — nem vágyunk 
még a darabont címre is. De egy­
úttal megnyugtatta Fájlicsot: Majd 
később, a választások után . . . Ez 
mar csakugyan jó vicc. Azt hiszik 
a granicsárok, hogy ők valamivel 
különbek, jobbak Fejérváry darabont­
jainál. Igazán kacagtató komédia! 
Le az álaiccal darabontok 1 Jól is­
mer mindenki a granicsár mezben 
is a hires november 18-tka óta. 
Ismeri az alkotmányellenes gaztet­
tek egész sorozatát, mely a Percel- 
téle zsebkendő lobogtatáskor vette 
kezdetét. Vissza az odúba, a sivba, 
hova a nemzet közutálata heleteme­
tett minden hazajáró darabont ala­
kot .. . Vagy újabb temetésre vágy­
tok 1? Meg lesz. A magyarok nagy 
Istene segíteni fogja a nemzet be­
csületes fiait és a közelgő választá­
sokon ismét dönt. Nem leszív It hon­
áruló bitangok mindannyian. Minden­
kit Judás pénzzel megvesztegetni nem 
lehet. Jól tudjuk, hogy az osztrák 
járomban hajszoló alkuszok, felbé­
relt hazaárulók, c^mk nyomorult hű­
béresek. Győznie kell a magyar nem­
zetnek a császári leigázó akarattal 
szemben, ha a bécsi kamarilla ösz- 
szes alvilági szellemeit is mozgó­
sítják ellenünk !

— Az Udvarhelyvármegyei Nép­
nevelési Egylet választmánya f. hó 
6 án (vasárnap) d. e. 11 órakor a 
kaszinó társalgójában ülést tart. Tár­
gyak : 1. A közgyűlés idejének és 
tárgysorozatának megállapítása. 2. A 
beérkezett kérések tárgyalása. 3. In­
dítványok.

- Veszett kutyák Parajdon. Múlt 
héten Fülöp Mihályt és Ungvári Al­
bertet a legforgalmasabb utón ve­
szett kutya támadta meg Parajdon. 
Fülöp kezén és Ungvári a lábán; 
sebesült meg. A hatósági állatorvos ; 
megállapította az állat veszettségét j 
és az illetőket a budapesti Pasteur- | 
intézetbe utasították. Közel múltban 
Gagyi Károlynét és Paget Olivérnél 
is veszett eb marta meg. Kétségte­
len tehát, hogy Parajdon az egész 
kutyaállomány fertőzve van és a meg­
újuló esetekből Ítélve, az életbizton­
ságot veszélyezteti. Kívánatos az 
összes kutyák kiirtása és hat hétig 
a legszigorúbb ebzárlat elrendelése 

— A mnukásbiztositó-pénztár át­
szervezésével kapcsolatban több vi 
déki pénztár az iparosok szavazati 
jogát attól tette függővé, hogy 1909. 
december 31-én voll-e a pénztárban 
bejelentett munkásuk. Mivel éppen 
ebben az időben sok iparág, többek 
között az egész építőipar szünetelt, 
ez az intézkedés, amely különben a 
törvény szellemével is ellenkezik, a 
kézmüiparosokra nézve komoly sé­
relmet jelentett Az Ipartestetek 
Országos Szövetsége a jelzett sére­
lem miatt panaszt tett a m. kir. ál­
lami munkásbiztositó-hivatalnál, a 
mely még a panasz beadásának nap­
ján utasította az említett pénztárakat, 
hogy a választás dolgában kibocsá­
tott hirdetéseket igazítsák ki olyan 
értelemben, hogy mindenki, a ki a 
választást megelőző nap utolsó per­
céig munkást bejelent, a szavazásban 
részt vehessen.

— Szent Antal estély. Vasárnap 
igen sikerült estélyt rendezett tíodó 
Erzsiké és Sándor Juliska. Füstös 
Gyula bekezdő éneke után Lányi 
Rózsika szavalt kiváló hangsúlyozás­
sal, szép előadással. Szabó Bazsóka 
kedvesen énekelt nehány dalt Ker­
tész Béla ügyes hegedű kísérete 
mellett. Jancsó Béla tanár rendkívül 
tanulságos felolvasásban ismer­
tette a keresztény szocializmus cél­
jait és mivoltát. Gyertvánossy nővé­
rek pedig meglepték a közönséget 
szép ének és cimbalom kettősükkel. 
Igen kedves volt a kis Kertész Béla 
hegedüjátéka, ki Mendelsohn F-dur 
hangverseny darabját adta elő. Sike­
resen szavalta Péter József Váradi 
Antal egyik költeményét. A kereszt­
fához megyek cimü ének zárta be a 
sikerült oslélyt. A kővetkező estély 
ma (vasárnap) lesz a főgimnázium 
nagytermében a következő műsorral. 
Ének Szent Antalnoz, előadja Füs­
tös Gyula. Szaval Boga Janka. Ker­
tész Aiberlné szerzeményét énekli 
özv. Mihálovits Béláné, zongorán ki­
séri a szerző. Szabad előadást tart 
Szemlét' Ferenc. Négykézre zongo­
ráznak : Schaffen! Frigyesné és Éo- 
soncy Géza. Szaval Oltosi Oszkár. 
Hegedűn játszik Kertész Béla 
és zongorán kiséri Kertész Aiberlné. 
Bezáró ének. Az estély elnöknője: 
Özv. Gonda Jenöné. Rendezői: Fin­
kér Valeria és Stefi és Reichert 
Adél.

— Női divat szövetek, mosó ruha 
kelmék mélyen leszállított 
áron kaphatók Szenkovits János 
utódánál. Olcsó maradékok

— Humánus bank. Az Agrár ta­
karékpénztár parajdi fiókintézete ez 
évben is követte vezetőségének hu­
mánus gondolkozását ; a Sóvidék 
körébe tartozó összes áilami és fele-

kezeli iskoláinak szegénysorait tanu­
lóiról megemlékezett. Mérlege össze­
állításakor a tiszta nyereségből 150 
K-át adományozott és az illető is­
koláknak elküldölte. Óhajtandó volna 
ha vármegyénk más hasonló intéz­
ményei is a humánitás e jól meg­
választott módját követnék

— Szabad lyceum. Az ipari mun­
kások szabad lyceuman múlt vasár­
nap délután mintegy 114 hallgató 
jelenlétében Dr Imreit Domokos kór­
házi igazgató-főorvos tartotta Hym- 
nusz eléneklése után, mindvégig 
odaadó nagy figyelemmel hallgatott 
előadást a „Tüdővész és az ellene 
való védekezés“ ről. Igen tanulságos 
módon ismertette a lüdővész miben 
létet, de különösen az ellene való 
védekezést, mely egészségügyi har­
cot a külföldi országok társadalma 
karöltve az állammmal már végen 
felvett és folytat s a mint azt Anglia 
példája mutatja nagyon fényes, szép 
eredménnyel. Ezen étdekes előadás 
végeztével Rájk Sándor iparos ifjú 
szavalta ügyesen és hatásosan Balogh 
Istvánnak Az örökség c. felemelő 
szép költeményét. Előadónak köszö­
netét, szavaiénak elismerő dicséretet 
a hallgatóság nevében Gyerkes Mi­
hály köri jegyző mondott, mely után 
a Hymnussal kezdődött előadás a 
Szózat eléneklésével bevégződött.
Ma délután 2 órakor Hartmann János 
főreáliskolai tanár tart előadást.

— Sükőben az ifjúság minap ren­
dezett mulatságán felül fizettek : Ko 
vács Lazar 1 K 40 1, báró Orbán 
Balázs, Székely Sándor 1 — 1 K, Hod- 
gyai Géza 60 f, Bőd Károly, Incze 
Dénes, Háti Károly, Incze Gergely 
40—40 f, Kovács Antal, Kis Mózes 
ifj., Tóth Ferenc 20—20 f, Fekete 
János, Fekete Albert 10—10 f Fo­
gadják a rendezőség hálás köszö­
netét.

— Á székely juhturógyár és hiz­
lalda rt. vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az Agrár takarékpénztár fiók­
jának helyiségében tartotta meg ez 
évi rendes közgyűlését, melyen 
Ugrón Ákos nyug. főispán elnökölt.
A közgyűlés tudomásul vette az 
igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentését. E szerint a múlt évben 
23577-50 ki gr. juhsajtot és 21340
kgr. soványsajtot dolgoztak fel 
36642 K értékben. Benitólag hatott 
uz üzletmenetre, hogy a takarmány­
szükség miatt az anyagbeszerzés 
megnehezedett s feldolgozásra a 
juh- és soványsajt nagyrészét Dél­
ma gy a rorszagról kellett beszerezni.
A gyártmányok élénk keresletnek 
örvendenek s azok jósága bármely 
más hasonló áruval kiállják a ver­
senyt. A zárszámadás szerint, tiszta 
nyereség 2727 K 82 f, melyből az 
50 K ás névértékű részvények után 
6 százalékos osztalékot fizet ki. A 
gyár jelenlegi helyiségéi, miután 
kicsinynek bizonyult, folyó hó 15-ike 
és 20-ika között uj helyiségbe teszi 
át. E célra Szabó György alsóma­
lomutcai házát, hol a szövőgyár 
volt — kibérelték. Az üzemet villa­
mos erőre fogják berendezni. Az 
üzemvezetést Riemer K. Gusztáv 
igazgatósági tag teljesiti, mint üzlet­
vezető. A felügyelő bizottságba «z 
eddigieket vissza választották.

— Tavas» idényre megérkeztek 
már a kiváló gyártmányú, legjobb 
minőségű belföldi és angol gyapjú- 
divat férfiruha szövetek, melyekből
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mérték után minden Ízlésnek meg­
felelő ruhákat megrendelésre készít­
tet Szenkovits János utóda férli di­
vat osztályában Szekelyudvavhelyen.

— Aknamunka. A városunkban 
zászlót bontott „Első Székely Házi­
ipari Országos Szövetkezet“ útjába, 
némelyek akadályokat igyekeznek 
gördíteni — alattomosan. Jól ismer­
jük a sértett hiúságból vakondok-sze­
repre vállalkozott sírásókat, kik a 
székely nép közgazdasági megerő­
södése ellen turkálnak. Az ilyen 
alakok erőlködését csak mély szá­
nalommal fogadja minden józan fel­
fogású, hazafiasán érző ember. Szá­
nalommal, mert jól tudja, hogy csak 
rombolni, rontani szeretnek, de ön­
magoktól valamely üdvös cél eszme­
menetét átérteni nem képesek. Annál 
kevésbbé tudnak valamely általános 
érdekű dolgot előmenetelhez segíteni.
Az ilyen alakokat most. megneve­
zés nélkül arra kérjük, hogy ha már 
képességet nem éreznek önmaguk 
ban a messze jövőbe kiható eszme 
becsületes hazafihoz méltó támoga 
tására, ne lábatlankodjanak az igaz ^ 
érzéssel, hazafias lelkesedéssel dől-1 
gozni kívánók útjában. Véleményü­
ket, sőt igazságos, becsületes embe­
rekhez illő bírálatukat majd 
akkor érvényesíthetik és érvé­
nyesítsék is az ügy javára, a 
mikor a Szövetkezetnek gyakorlati 
levékenykedéséről lehet szó. Ahhoz 
aztán beszélhet mindenki, aki né­
pünk érdekében becsületesen óhajtj 
dolgozni. Addig némuljon el az í 
alaptalanul, kétszinüsködve aggodat- 
maskodók rosszindulatú nyelvelése, l 
mert az sem nem férfias, sem nem 
hazafias cselekedet. Később pedig 
ma)d szégyenkezés lehet a vége . . .

— Meghívó. „Eléd és vidéke ál­
lattenyésztői szövetkezeté“-nek tag­
jait évi rendes közgyűlésre hívjuk 
össze folyó hó 12-én d. u. 3 órára 
az „Erzsébet, ház" nagytermébe. 
Tárgy: 1. Az igazgatóság és a fel­
ügyelő bizottság jelentési1. 2. Indít­
ványok. Eléd 1910. márc. 2. Az igaz 
ga lóság.

— A „Zenélő Magyarország“ a magyar 
családok közkedvelt zenemű folyóiratának 
402-ik füzete jelent meg ismét és tartal­
mazza a. következő népszerű z-ncujdonsá- 
gokat: 1. Huber Sándor tréfás Bakter nó­
táját. II. Alexander Zoltánná, Ilona polka 
francaiset, 111. Hanny Béla, Serenade — 
cimü, rendkívüli dallamgazdag salon zong. 
müvet. Minden egyes füzete hasonló gazdag 
ártalommal jelenik meg, s benne a legmo 
dernebb s közkedvelt zenemiiujdonságok, 
úgy hogy a Zenélő Magyarország előfizetői 
a legjobb és legújabb zenéujdouságokkal 
Issznek ellátva, amit egyébként tízszeres 
pénzért sem tudnak a drága, különkiadások­
ban beszerezni. Havonta két hasonló gaz­
dag tartalmú füzet jelenik meg. fi füzet (GO 
zeneoldallal) egy évnegyedben 3 korona 
előfizetésért, melyben a hazai és legneve- 
tsebb külföldi zeneszerzők minden vátfaju 
szemenszedelt legjobb szerzeményeit kapja 
az előfizető. Az eddig megjelent 400 füzet 
folyton kapható, s ezen füzetek tartalom 
mutató jegyzékét — úgy bármily zenemü­
vek bevásárlását és jó zenemű jegyzékeke 
minden érdeklődőnek bérmentve küld meg 
a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) 
zencmükiadóhivatala, Budapest, Vili. József- 
körut 11.

melyre « választmány tagjai tiszte­
lettel meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. Jelentés a székelykereszluri te­

nyészállat kiálhtásról.
2. Folyó ügyek.
Székelyudvarhely, 1910. márc. 1.

Au elnökség

KÖZGAZDASÁG.
Az Udvarhelyvm, gazdasági egyesülettől.

Szám: 82-1910.
Meghívó.

Az udvarhelyvármegyei gazdasági 
egyesület folyó hó 8-án (kedden) d. 
u. fél 4 órakor a vármegyeház kis­
termében választmányi ülést tart,

A székelykereszluri te­
nyészállat kiállítás.

Az udvarhely vár megy el gazdasági 
egyesület folyó évi február hó 28-án 
és március hó 1-én tartolta meg 
Székelykereszluron országos jellegű 
magyar-erdélyi fajta bikakiállitását és 
vásárát s egyúttal a kizárólag Udvar­
helyvármegyére vonatkozó magyar 
erdélyi borjastehén és üsző díjazás­
sal összekötött kiállítását.

Ezen országos jellegű bikakiálli- 
tásra felhajtottak a nagytenyésztők 
53 drb bikát, a kistenyésztők 86 
darabot, a községi bikákból 15 drb 
volt.

A kiállított bikák számát tekintve 
azt összehasonlítva a múlt év 

folyamán megtartott hasonminőségü 
kiállítással, kitűnik, hogy 10 nagy 
tenyésztő 21 darabbal többet 
hajtott fel most, mint az előző 
évben.

A kistenyésztők pedig a múlt évi­
hez viszonyítva 42 darabbal többet 
és a községek a múlt évinél 2 
darabbal kevesebbet hajtottak fel.

Az általános összbenyomást te­
kintve, a takarmány hiánya nagyon 
meglátszott; főleg a nagytenyésztők 
állatain.

A minőség átlag a követelmények­
nek megfelelt s bátran merjük állí­
tani, hogy a kistenyésztők és a 
községek által kiállított bikák között, 
sok oly kondícióban levő bika volt, 
mely a versenyt a nagytenyésztők 
bikáival kiállotta.

A küllemet tekintve, a bikáknál 
általában a haladás jelenségei vol­
ta í észlelhetők. E jelenség főleg az 
Udvarhely vármegyéből kiállított nagy- 
és kistenyésztők bikáinál Minik lel. 
Ezeket, ha összehasonlítjuk az egyes 
vármegyékből a kiállításon megjelent 
nagy tenyésztők bikáival, a mienknél 
a haladás, amazokénál pedig ahátra- 
maradás fölötte szembetűnő.

A bikák díjazása a következő ered­
ménnyel járt :

I. Nagyter.yésztőíc részéről:
1. Sperker Ferenc szentdemeteri 

lakos Csákó nevű bikája 100 korona 
díjjal;

2. Ugrón Zoltán fiatfalvi lakós 
Pongrác nevű bikája 80 korona 
díjjal;

3. Bárczay Gyula tiszabunai lakós 
Csalfa nevű bikája 60korona díjjal;

4. Váró Kemény József székely- 
szenterzsébeti mkós Finánc nevű 
bikája 50 korona díjjal;

5. Gróf Somsich Tihamér szent­
demeteri lakós Hunyadi nevű bikája 
ezüst éremmel; végül

6. Ravasz Miklós homoródszent- 
páli lakós Bimbó nevű bikája okle­
véllel lett kitüntetve.

II. Kistenyésztők részéről díjazást 
nyertek:

1. Szőke Károly székelykereszluri 
lakós bikája 100 K;

2 Benkö Mihály székelykereszluri
lakós bikája 80 K;

3. Kovács Károly székelykereszluri 
lakós bikája 60 K;

4. Burszán Sándor fiát fal v i lakós 
bikája 50 K;

5. Keresztéi Márton szentábrahámi 
lakós bikája 30 K;

6. Bariba Mózes ujszékelyi lakós 
bikája 20 K ;

7. ifj. Pitó Lajos székelykereszluri 
lakós bikája bronzérmet.

III. Községi bikák közül dijaztattak:
1. Nagygalamafalva,
2. Bethfalva,
3. Ujszékely és
4. Homoródjánosfalva községek 

bikái 25, 20, 15, 15 korona díjjal.
A magyar erdélyi fejős tehenek 

közül a díjazással összekötött kiállí­
tásra felhajtottak 48 drbot, melyek 
közül dijat nyert:

1. Pitó Lajos székelykereszluri 
lakós tehene 100 Koronát,

2. GyőHTy Mózes székelykereszluri 
lakós tehene 60 koronát,

3. Mester Lajos fiatfalvi lakós te­
hene 50 koronát,

4. Veres Mózes bögözi lakós te­
hene 40 koronát,

5. Morvái Lajos ujszékelyi lakós 
tehene 30 koronát,

6. Lukács Dénes ujszékelyi lakós 
tehene 25 koronát,

7. Kovács Elek siméntalvi lakós 
tehene 15 koronát.

Három éves magyar erdélyi üszők 
közül felhajtottak 15 drbot, melyek 
közül dijaztattak:

1. Péterffy Mózes kissolymosi la­
kós üszője 80 koronával;

2. Marosi Imre siméntalvi lakós 
üszője 60 koronával,

3. Márton Dénes kiskedei lakós 
üszője 50 koronával,

4. Beke Albert nagygalambfalvi 
lakós üszője 40 koronával,

5. Kibédi Mihály nagykedei lakos 
üszője 20 koronával.

Két eves üszőkből felhajtottak 2d 
drbot, melyek közül dijaztatott:

1. Kálmán Lajos fiatfalvi lakós 
üszője 50 koronával,

2. Fekete Pál bögözi lakós üszője 
40 koronával.

3. Kovács Károly székelykereszluri 
lakós üszője 20 koronával,

4. Fmta Gergely -zékelykereszturi 
lakős üszője 15 koronával.

Nyugati fajta tehenek, üszők és 
bikák közül 11 drb volt. Miután ezek 

pénzbeli díjazásból ki voltak
zárva, oklevéllel a következő Kiste 
nyésztök tehenei nyerlek kitüntetést:

Nagy Lajos fial falvi, Göncz Károly 
székely szén tmikl ósí es végre Nagy 
Elek székelykereszluri lakós.

A tehenek és üszőknél a fejlődés, 
a hibátlan, küllem, határozottan a 
haladás utján van.

A mi a keresletet illeti, az igen 
jelentékeny vo't. ügy a vármegyénk­
ből, mint idegen vármegyékből is 
számos venni szándékozó volt. a 
vásáron.

Hogy az eladás, illetve a vásár 
nem a remélt eredményű volt. annak 
egyedüli főoka az volt, hogy a kerü­
leti gazdasági felügyelő csak azon 
nagy tenyésztők, bikái után adott 
kedvezményt, a melyeket ő kijelölt.

Ennek alapján a kisgazdák bikái 
a kedvezményes áron való eladás, 
illetve a vételből kizáratva, még a 
dijunkat kitüntetett bikák is jó részt 
eladatlanul maradtak.

A kerületi felügyelőnek e basás-

letünk érdemdús elnöke: Ugrón 
Ákos, ki a felügyelőnek fönti eljárá­
sáról Ugrón Gábor országos képvi­
selő utján értesülvén, a már vissza­
utasított és panaszt tett egyes köz­
ségek által megvásárolt bikák után 
a kedvezményt megadni kegyeske­
dett. De ez már késő volt, mért 
sok vevő, vagy venni szándékozó 
eltávozott, mert a kijelölt nagyte­
nyésztők drágább áru, jó minőségű, 
vagy olcsóbb áru, de kritikán aluli 
csak herével bíró, elcsenevészesedett 
a kiállításra elhozott, s kedvezmé­
nyes áron való megvételre kijelöl 
bikái közül vásárolni nem óhajtottak.

Báró Kemény József tenyészeté­
ből kiállított 8 drb jó minőségű s 
közép áru bikák a kedvezményes 
vételárból teljesen ki voltak zárva, 
de azért mégis 4 drb a kiállítás 
napján eladatott.

Ha a kerületi állattenyésztési fel­
ügyelőnek e basáskodó eljárása to­
vábbra is megmarad, s a községek 
kedvezményt az igényöknek meg­
felelő apaállatok után nem kapnak 
és csak a selejtezésre való apaálla­
tok megvásárlására lesznek kény­
szerítve, a földmivelésügyi miniszter 
által elérni szándékolt tenyész-irány- 
fejlesztés, emelése, a legkevésbbé 
sem lesz elérhető.

Másrészt pedig, ha a gazdaközön­
ség megfelelő s igényeihez mért 
apaállatot nem kap kedvezményes 
áron, a felajánlott segélyt, igénybe 
venni aligha fogja.

Ezt pedig elősegíteni, azt hisszük 
nem szándéka a kormánynak, illetve 
a földmivelésügyi minisztériumnak.

A járási mezőgazdasági bizottsá­
gok feladata a járáshoz tartozó apa­
állatok minősége fölötti őrködés és 
az újólag beszerzett apaállatok meg­
felelő voltáról való meggyőződés, 
mely szempontból az ellenőrzést 
most annál inkább kell gyakorolniok, 
nehogy a községek e kiállításon el 
nem adott, kiselejtezni való s ked­
vezményes áron vételre felajánlott 
bikákkal a gazdaközönség utólagosan 
megnyomorittassék.

A földmivelésügyi kormánytól el­
várjuk, hogy a gazdasági felügyelő 
urat pártatlan bíráskodásra utasítsa. 
Tanítsa ki arra is, hogy az állam 
pénze nem Csáki szalmája és azt 
csak feltétlen tenyészképes, a köz­
érdeknek minden tekintetben meg­
felelő apaállatok beszerzéséhez sza­
bad és kell adományozni. Az alkal­
mas állatokat pedig nem annyira a 
gazdájuk, hanem inkább önmaguk 
az állatok kell ajánlják — ha részre­
hajlás nélkül kívánunk a közügyben 
szolgálni és hivatali tisztel betölteni.

Székelyudvar­
helyt, az Or­
bán Balázs ut- 

* cában, kő- és 
téglából épült 3 szoba, konyha, pince 
sütő és mosókonyhr a hozzá tartozó 
melléképületek- és kerttel — jutá­
nyosán eladó. Értekezni lehet e lap 
kiadóhivatalában.

e hó 15-ikőtől 
kezdődőleg Szé­

kelyudvarhelyt,
Orbán Balázs-u. 

48. és 50. sz. között levő két. szoba,
kodó7s "egyoldalú”'elítélendő eljárá-1 konyha, pince, sütő mosóko,1^e’ 
sál a déli órák felé némileg helyre-! disznóól és kert. Értekezni Borbély 
hozni igyekezett gazdasági egyesü- j József cipészmesternél ugyanott lehet.
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tfóbog.V » hirdetések^
d,gondos átolvasása hasznára löSZ.^
■! Önnek valószínűleg NM,,U“ Á

|Aki nálunk hirdeti sikere 
|ft hirdetés szövegezésében
lsen segítünk; kívánatra klisét 18 beszerzUnk | |

1 .. , . „ . I ' I történd megrendeléseinél ^í fá ßt.0 DK D6U „Székely-Udvarhely“- e. iCU 1̂ szíveskedjék hivatkozni ^ I

1426 —1910 tkvi. szám

Hirdetmény.
ICisToaccn községre nézve 

az 1892. XXIX. I. c. értelmében a 
tényleges binol-osok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvbe való bejegy­
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy­
zések helyesbítése iránti eljárás le­
fejeztetvén.

Ez azzal a felszólítással tétetik 
közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. t. c. 15 es 17 §§ ai alapján 
ideértve e §• oknak az 1889: XXXV11I. 
t c. 5 és 6 § aiban és az. 1891 évi 
XVI t. c 15 §-ainak a pontjában 
foglalt kiegészítéseit, is valamint az 
1889 XXXVIli. t c 7 § a és az
1891 XVI t. c 15 § b pontja alap­
ján történt törlések érvénytelensé 
gél kimutatják, e végből törlési 
kereseteket hat hónap alatt, vagvis 
1910. évi szeptember hó 10 ig be 
zárólag a 'kvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros hatánő eltelte után 
indi'ott törlési kereset annak a bar 
niadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönvvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi 
XXIX. t c 16 és 18 § ainak esetei 
ben ideértve az. utóbbi § nak az 
1889. XXXVIII. t. c. 5 és 6 § iban 
foglalt kiegészítéseit, is. a lényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kí­
vánnak irásneli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
szeptember hó 10. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyu.l'sák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vetetni 
nem fog ;

3. hogy mindé; cl 14 <; '
2 pontban körülirt eseteken kívül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések állal előbb 
nyert nyiWánkönyvi jogaikat bár­
mely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is. kik a tulajdonjog arányé- 
nak az 1889 XXXVIII. t c. 16 § a 
alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják, e tekintetben fel- j 
szólalásukat tartalmazó kérvényü- j 
két a telekkönyvi hatósághoz, 6 hó ; 
nap alatt vagyis 1910. évi szept. hó j 
10 ig bezárólag a tkvi hat. nyújtsak j 
be mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros ha'árldő elinni* a után az 
említeti bejegyzéseket csak a 
törvény rendes utján és es; k az 
időközben nytlvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek joga1- 
nak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmesein, k azok 
a felek a kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adlak at. hogy a 
mennyiben azokhoz, egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható 
Ságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság; mint telek, 
könyvi hatóság. „.

Oklánd, 1910. évi február hó 25.
Kelemen Kálmán 

kir. aljárásbiró.

7 szekér réti széna, 2
szekér sarju. Értekez­
hetni özv. Bíró Sándor- 
nénál Szentimre-u. 24

Szám 2037—1910. tlkvi.
HIRDéTMÉNY

A m. kir Igazságügymiriiszler 1906. 
évi julius 6-án 14114-906. szám 
alatt elrendelte, hogy »* °k-
lándi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatósághoz tartozó F©1®0- 
rárlsos község telekjegyzökönyve­
ibe felvett mindazon ingatlanokra 
nézve, melyekre az. 1886. évi 29 t.-c. 
1889. 38. t-c. és az 1891. évi lfa. 
t.-cikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az
1892. évi 29. t -cikkbe szabályozott 
eljárás, és ezzel kapcsolatban a te­
lekkönyvi bejegyzések helyesbítése fo- 
ganatosiuassék. E célból a helyszíni el­
járás a nevezett községben 1010. 
évi április hó 12-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. mindazok, kik a tlkjkönyvekben 

előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a tkvi hat. kiküldöttje előtt akit. 
határnapon kezdődő eljárás lolyama 
alatt jelenjenek meg és előterjeszté­
seiket igazoló okirataikat mutassák 
fel ;

2. mindazok akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. évi 29 t.-c. 15—18 §.-«í 
és az 1889. évi 38 t.-c. 5. 6 7. és 
9. §§-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy 
az átruházó tlkvi tulajdonos az át­
ruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvá­
nítsa, mert különben ez utón jogai­
kat nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illeték elengedési kedvezménytől 
elesnek és

Uj és használt
kocsik

jutányos árban kaphatók:
Balázs SándorStSSS
üzletében Székelyndvarlielyt, Kos- 
suth-utca 52. sz. alatt. Kocsijavitáso- 
kat és tapezirer munkákat elvállal s 
pontosan teljesít.

:b o :ev_
Fernen?«! Gyula székely 
utlvárhelyi bornagykeres 

ködőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

üvötrelmesebb, kínosabb fájdalom a
fogfájásnál alig van; ezer meg ezer 
ember szenved benne, pedig nem 
kénytelen vele, mert örökre megsza­
badul tőle az,aki Sztraka Ment­

hol fogszap- 
panjál hasz­

nálja. Ára ma- 
íjolika szelencé­
ben 1 K, moly- 
Ihez a fogápo­
lásról egy tudo­
mányos színvo­
nalon álló érte­

kező ' um mellékéivé. Gyógy tárakban, 
drogériákban stb. kapható 1 koro­
náért. 3 drbt 3 koronáért bérmentve 
küld Sztraka gyógyszerész Mohot. 
Kapható: Solymossy János örökösei 
féle és Nagysolymosi Koncz Ármin 
féle gyógytárban Székely-udvarhelyL

A mo rtizáe i ós
tisztviselői kölcsön 

ügyekben
díjmentes íelvilúgositőst nyújt

a/. .,0. m. a. felt. 
Titcelő-egylcl kolozsvári 

ké|ivis«-lősége4f.
kclczs ■xr.Á.tt 

t erenc lózsef-ut 7. a szám.
Válaszbélyeg csatolandó.

Gyapjufésülő gép,
egészen uj, 4 hónapig volt hasz­
nálatban, jól működő, lóerős, 

reformátor benzinmotorral, jutányos 
áron megvehető Értekezni lehet l(e- 
rentzy Andor tulajdonodnál Szenlegy- 
házasfaluban.

ig$es
és Fiai

bortermelők és bornagykereskedők
Jl e il g } e N.

Legjobb beszerzési forrás ter­
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajattermés és 

vörös borok.

3. azok kiknek javára tény­
leg már megszűnt követelésre vo­
natkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg be­
jegyezve, úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak tör­
lését kérelmezzék, illetve, hogy a 
törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellen esetben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Oklánd, 1910. évi március hó 2.
Dr Földes Miklós 

kir. aljárásbiró.

Sírkövek és lépcsők
mindenféle kivitelben a 

j legszolidabb árak mel- 
'zLjyi lelt kaphatók :

Imreh Márton
kőfaragó és sírkőraktárosnál 
.Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 52. szám alatt.

levelezőlapok a 
legnagyobb vá 
lasztékban kap­

hatók Betegh Pál 
_ könyv-, p pir-,

ró- és rajzszerkereskedésében Szé­
kelyudvarhelyt,Kossuth-u. 31. sz.

Képes.

Gr éhei László SÍT" 
cukrász-üzlete ^-1%
1 sz. alatt, el ref, kollégium ; 
ép"C5.1eté"toen. megnyílt. Gon­
dos figyelmet fordít a n. é. közönség 
pontos kiszolgálására. Elismert jó-; 
ságu, friss sütemények állandóan 
kaphatók.

Ügynökök kerestetnek.

Erc(le1i(lirist01)ll‘*!
benzin szivógáz-moterok. I c k o m o b i I o k fs

nyersolaj-motorok
ma az e'sö hal>en állanaR.

A „CHRISTOPH“ név garancia. 
75 éves kisérlelek és tapasztalatok 

eredménye.
Mérjen árjegyzéstet.

IX , u mólorspeeiálistaDénes cégtől.-.
Budapest, V, Lipót-kövnt 15.

Unghvávy József
szöldtelepén és gyümölcsfa iskolájában

Cégiéi! (Pestmegye)
ez év őszén és tavaszán navjobb 
„.rnnyi-égii (300-350 ezer darab) ne­
mes gyümölcsfa-csemete kerül eladásra, 
7-5 éves példányokban a következők­
ig! • körte, alma, szilva, őszioarack, 
kajszinbavack, cseresznye, meggy, eper, 
savanyu szeder, boUvillei korle azar 
galagonya, birs, laposnya, mandula, dió, 
füge, köszméte, ribizke, málna, földi eper 
(szamóca), ezenfelül szomorú alma, szó­
méra eper, pyrarms eper gOmb-akác 
pyramis-akác stb. csemeték. Ezek árai 
erősségük szerint 5-30, igen erössek 
40—40 kr. Ugyancsak igen nagy meny 
nyiségben kaphatók 1-3 éves magosé- 
meték a következő .-.bői: körte, alma, 
Wrs doucin,besztercei szilva, cseresznye
fekete meggy, sajmeggy (F^“^Myra 
sárga barack, mandula, Prunus Myra 
bolana, galagonya es kökény, ezek
írni erősségük szerint 100 darab »u
I I yo krig- 1000 darab i frttol 
47 írtig Lepényfa (Gleditsia triachantos) 
lí akác, áthatian sövény keszitesere 
jmen alkalmas 1-3 evesük, igen nagy 
készlet (kb. 3 millió). F.nnek ara 1000 
.-Írj) írttól 8 frtig sorfának használ­

ató akác 200-220 cm. magas 1 drb 
o0 kr 100 drb. 18. írt. 1000 drb. Ii0 

1 ,rt. Újdonságok a fér,tnevezett gyümölcs- 
nemekből 1 drb. 40-60 kr Háromszor 
permetezett, szokvány-minőségű bor- es 
csemege szőlővessző, teljesen beerett 
sima 1000 drb 4 írttól 7 írtig, gyökeres 

20 frtól 25 frtig.

Tessék árjegyzéket kérni 1

Védjegy: „Hergonyf m
ig| A Liniment. Capsid .comp.,

I a • Uorgony-Pain-Expeller

Eladó

FOGORVOS

Perl-József
_Ä_m.ericsLii XDentist

legközelebb Székely-udvarhelyre ér­
kezik és megkezdi fogorvosi ren­

delését.

m

íj^
pótléka

„gy róyóív bizonyult háziszer, mely már eok év 
ót» legjobb bedörzsölésnok bizonyult koszvenynel,
................ osúznál és meghűléseknél»................ ^

Figyel éreztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üvegei fogadjunk el, melv a „Hornony“ ved.|egygyel_ 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.
Dl Richtsr gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Vrágáliau, Elisabotbstrasse 5 neu
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Névjegyen, 
Meghívók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

vslamint gyász­
jelentések,

úgyszintén mindenféle
könyvnyomdái ós 
könyvkötői mini 
klilátok Ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek

i*»1
villamos üzemre berendezett 
könyvnvomtató és könvv- 
kötő-intézeteben Szckely- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 

81. sz. alatt.

Vidéki megrendelése­
ket azonnal elintéz.

Nyomatott Betegh Pál villám-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910.
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